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Стандартизація у Німеччині допомагає бізне-

су і суспільству в посиленні, розвитку і відкрит-

ті регіональних та глобальних ринків.

Вступне слово Федерального міністра еконо-
міки і технології Райнера Брюдерле

В економічно нестабільний час Німеччина особ-
ливо залежить від надійності умов, які сприяють 
просуванню конкурентоспроможності. Національний 
орган зі стандартизації Німеччини (Німецький ін-
ститут зі стандартизації, DIN) і німецька стандарти-
зація у цілому працюють над створенням цих умов. 
Зокрема, для орієнтованої на експорт німецької еко-
номіки без інструментів усунення торговельних 
бар’єрів і створення глобальних ринків не обійтися. 
Крім того, стандартизація зміцнює функціонування 
єдиного європейського ринку та світової торгівлі.

Разом із Стратегією німецької стандартизації 
2005 року, DIN та інші зацікавлені сторони зробили 
важливий внесок з точки зору національних потреб 
у міжнародному контексті.

Федеральний уряд Німеччини сформулював свої 
цілі та очікування від організацій стандартів у своїй 
«Концепції політики в галузі стандартизації — 2009».

Будь-яка стратегія в стандартизації має бути 
гнучкою і динамічною. Жорсткі поняття не підхо-
дять для постійно мінливих вимог реального життя. 
Той факт, що стратегія стандартизації в Німеччині 
має широке визнання серед фахівців, говорить про 
її постійний розвиток, як живого організму, і це 
можна лише вітати. Результат процесу наведений 
у «Німецькій стратегії стандартизації: оновлення 
2010. Зосереджуючись на майбутньому».

«Оновлення» розглядає і враховує очікування 
Федерального уряду стосовно організації стандарти-
зації, особливо важливим є проголошення підтримки 
малих і середніх підприємств.

Проблеми, що стоять перед країною, величезні. 
У цій оновленій версії німецької стратегії стандарти-
зації наведено настанови для її ефективного позиціо-
нування у постійно мінливих умовах. Враховуючи 
останні, німецька стандартизація продовжуватиме ро-
бити свій внесок у конкурентоспроможність й іннова-
ції. Федеральне міністерство економіки і технології як 
і раніше буде активним партнером у цьому починанні.

Вступне слово Президента Німецького інсти-
туту зі стандартизації (DIN), професора, доктора 
Клауса Хоманна

Німецька стратегія стандартизації — результат 
інтенсивних консультацій з лідерами бізнесу, полі-

тики, наукових досліджень, відкритих обговорень, 
робочих семінарів.

Стандартизація у Німеччині допомагає бізнесу 
і суспільству в посиленні, розвитку та відкритті ре-
гіональних і глобальних ринків, слугує орієнтиром 
роботи в умовах мінливих потреб і майбутніх за-
вдань, охоплює план дій, що містять заходи, які не-
обхідно вжити органам зі стандартизації та зацікав-
леним сторонам.

Завдяки широкому і послідовному впровадженню 
Стратегії на всіх рівнях усіма зацікавленими сторо-
нами, положення стандартизації у країні зміцнило-
ся і посилилося. Сьогодні, як ніколи, стандартизація 
визнається як компетентний партнер для представ-
ництва німецьких інтересів на європейському і між-
народному рівнях. Життєво важливий документ 
Стратегії з її п’ятьма цілями, як і раніше, дотримува-
тиметься й адаптуватиметься до поточної ситуації.

Настав час для оновлення стратегії новими тема-
ми з урахуванням ситуації, викладеної у Концепції 
політики в стандартизації німецького федерального 
уряду і меморандумі Федерального союзу німецької 
промисловості (BDI) з питань про майбутнє стан-
дартизації, поточних обговорень, наприклад, питань 
покращання доступу до стандартизації, висновків 
Європейської ради зі стандартизації та інноваційної 
діяльності та діалозі, який проводився у Німеччині 
між зацікавленими сторонами щодо стратегічних на-
прямків міжнародної стандартизації.

У «Німецькій стратегії стандартизації: оновлен-
ня 2010. Зосереджуючись на майбутньому» подано 
огляд поточних проблем у світлі завдань і цілей, ви-
значення необхідних додаткових заходів для забез-
печення оптимального положення німецької систе-
ми стандартизації.

Мета 1. Стандартизація забезпечує позицію 
Німеччини як провідної індустріальної нації

У 2008 році Німеччина, незважаючи на надзви-
чайно конкурентний характер глобального ринку, 
знову стала світовим лідером експорту. Світова еко-
номічна криза створила додаткові проблеми на най-
ближчі роки.

У цьому економічному середовищі стандарти 
є невід’ємною особливістю німецької економічної 
політики, яка служить досягненню її промислових 
цілей. Стандарти також є вирішальними чинниками 
з точки зору доступу до ринку та конкурентоспро-
можності, що допомагають швидкому перетворенню 
інноваційних ідей у продукцію. Стандартизація — 
це найближчий до ринку стратегічний інструмент 

ЗОСЕРЕДЖУЮЧИСЬ НА МАЙБУТНЬОМУ.
НІМЕЦЬКА СТРАТЕГІЯ СТАНДАРТИЗАЦІЇ: ОНОВЛЕННЯ 2010 РОКУ

ЗА МАТЕРІАЛАМИ МІЖНАРОДНИХ ВИДАНЬ
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з точки зору швидкого перетворення інновацій 
на світовому ринку у вигляді продукції, процесів 
і послуг. Крім того, складовими компонентами стан-
дартизації є економічні аспекти, сталий розвиток 
і підтримка високого рівня безпеки.

Орієнтація стандартизації переважно на ін-

тереси ринку

Для збереження позицій Німеччини як однієї 
з найпотужніших світових економік стандартизація 
повинна бути ринковою, а стандарти — відповідати 
потребам ринку. Це вимагає активної участі німець-
ких зацікавлених сторін, особливо промисловості, 
в діяльності зі стандартизації на міжнародному, єв-
ропейському й національному рівнях. Стандарти ма-
ють застосовуватися скрізь, містити чіткі визначення 
і вимоги, бути основою для укладення угод з клієн-
тами по всьому світові.

Підтримка інновації

Стимулюючий вплив стандартизації на іннова-
ції має бути посилений більш значним просуван-
ням тісніших зв’язків між науковими дослідженнями 
та розвитком і стандартизацією за підтримки уряду. 
Аспекти стандартизації мають бути невід’ємними еле-
ментами програм наукових досліджень і просування 
технології. Можуть бути отримані значні конкурент-
ні переваги шляхом вивчення результатів науково-
дослідницького потенціалу стандартизації на ранньо-
му етапі, особливо у високотехнологічних галузях.

Програми для заохочення інноваційної діяль-
ності — «Інновації разом з нормами і стандарта-
ми (INS)» — та відповідні інформаційні заходи про-
демонстрували потенціал стандартизації у сприян-
ні інноваціям і повинні постійно розширюватися. 
Інтенсивний моніторинг поточних подій у наукових 
дослідженнях (R&D) також має стати постійним компо-
нентом стандартизації. Особливу увагу слід приділяти 
інноваційним чинникам — охорона здоров’я, захист 
навколишнього середовища, захист клімату і послуг.

Специфікації, як засіб передавання інноваційних 
тем на ранньому етапі, а також повний консенсус 
відносно стандартів, що становлять засіб описання 
поточного стану технології для зрілої продукції, — 
це шляхи, які мають використовуватися для пере-
творення наукових знань у промислове застосуван-
ня. Стандартизація — це партнер промисловості, по-
чинаючи від генерації ідеї і до комерційної реаліза-
ції інноваційної продукції та процесів.

Надання пріоритету орієнтації на міжнарод-

ний рівень

Як провідній експортній країні, Німеччині необ-
хідно забезпечувати і підвищувати конкурентоспро-
можність продукції й технологій на глобальному 
ринку. Ключем до цього є стандарти, які приймають-
ся і використовуються по всьому світові, допомагаю-
чи усувати бар’єри у торгівлі й уникати додаткових 

витрат на отримання регіональних сертифікатів або 
проведення багаторазових випробувань. Мета поля-
гає у встановленні послідовного міжнародного набо-
ру стандартів за принципом «Один стандарт — одне 
випробування».

У зв’язку з цим, існуючі національні і регіональ-
ні фонди стандартів мають бути приведені, наскіль-
ки це можливо, у відповідність до результатів міжна-
родної стандартизації. Це вимагає не лише активної 
участі в міжнародній стандартизації, а й двосторон-
ніх та багатосторонніх обговорень на всіх рівнях — 
політики, стандартизації та бізнесу.

Як частина Європи, Німеччина має прагнути пе-
редати результати діяльності європейської стан-
дартизації на міжнародний рівень і, за можливості, 
сприяти міжнародній орієнтації стандартів на ран-
ніх етапах.

Слід також підкреслити переваги міжнародної 
орієнтації питань стандартизації з метою наближен-
ня до регіональних ринків, що межують з Європою.

Підтримка SMEs на глобальному ринку

Малі й середні підприємства Німеччини (SMEs), 
орієнтовані на експорт, повинні краще інформувати-
ся стосовно важливості стандартизації для відкрит-
тя дверей до світових ринків. Вони можуть викорис-
товувати в комерційних цілях інноваційний потен-
ціал стандартів на світовому ринку. Особливо стан-
дарти підтримують SMEs тоді, коли справа стосуєть-
ся маркетингу їхньої продукції на світовому рівні. 
Політика, органи зі стандартизації та особливо асо-
ціації мають використовувати обізнаність та реклам-
ні кампанії для поширення інформації про переваги 
стандартизації для SMEs, які прагнуть досягти інтер-
націоналізації та економічного зростання.

Забезпечення сталого розвитку

З метою підвищення конкурентоспроможнос-
ті німецької економіки мають враховуватися аспек-
ти, відмінні від суто економічних, — охорона на-
вколишнього середовища, раціональне використання 
природних ресурсів і матеріалів, енергетична ефек-
тивність та ефективність використання ресурсів. 
Оскільки в стандартизації на основі повного консен-
сусу на ранніх етапах беруть участь усі зацікавлені 
сторони, то політика, бізнес і широка громадськість 
мають краще інформуватися стосовно цієї унікальної 
особливості. Стандарти на основі повного консенсу-
су підтримують сталу промислову політику і стале 
виробництво та використання структур. Вони ство-
рюють передумови для екологічно безпечної діяль-
ності, захисту індивідуального і суспільного благо-
получчя та сталого економічного зростання.

Координація і консультаційні послуги, які про-
понують органи зі стандартизації, повинні викорис-
товуватися та розширюватися з метою подальшого 
сприяння сталому розвитку.
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Використання стандартизації та патентних 

систем комплексним чином

Стандартизація та патентні системи повинні ви-
користовуватись разом найчастіше у вигляді додат-
кових стратегічних документів глобальної конкурен-
ції. Вони мають бути важливими елементами успіш-
них інноваційних стратегій, оскільки останні забез-
печують міжнародний доступ до ринку за допомо-
гою стандартизації загальних характеристик, які до-
зволяють отримати конкурентну перевагу за раху-
нок продажу унікальних запатентованих проектів.

Правила й процедури для прозорого і недискри-
мінаційного поводження з правами інтелектуальної 
власності в стандартизації мають бути гармонізова-
ні на міжнародному рівні.

Мета 2. Стандартизація як стратегічний інстру-
мент підтримує успішне суспільство й економіку

Стандартизація використовується учасниками 
ринку як стратегічний інструмент для забезпечен-
ня конкурентоспроможності й підтримки бізнес-
стратегій та відповідальності уряду за добробут сво-
їх громадян.

Сприяння конкурентоспроможності SMEs

З метою розширення конкурентоспроможнос-
ті своєї продукції на національному, європейському 
й міжнародному ринках SMEs необхідно забезпечу-
вати активну участь у стандартизації і в такий спо-
сіб впливати на зміст стандартів. Стандартизація по-
винна бути невід’ємною частиною бізнес-стратегій 
в інтересах SMEs. Вони мають бути поінформовани-
ми стосовно процедур і діяльності органів зі стан-
дартизації та їхніх послуг, що повинне забезпечува-
тися тісним співробітництвом органів зі стандарти-
зації, асоціацій і політики.

Більш широке використання мереж і плат-

форм

Широке використання переваг має враховува-
ти мультиплікативний ефект мереж і отримання до-
помоги в окремих робочих навантаженнях зі стан-
дартизації. Асоціації, торговельні корпорації й тор-
говельні гільдії відіграють важливу роль в активіза-
ції участі SMEs у сфері стандартизації. Вони пред-
ставляють собою зведені інтереси SMEs та засоби, 
яких часто їм недостатньо для прямої участі-доступу 
і впливу на стандартизацію.

Крім того, мають бути створені відкриті платфор-
ми, як це вже зроблено в зв’язку з розвитком страте-
гічних рекомендацій щодо більш повсюдного враху-
вання потреб SMEs у сфері стандартизації. Ці плат-
форми потім будуть місцем зустрічі, де всі учасни-
ки ринку можуть обмінюватись інформацією і дум-
ками з питань, доречних для стандартизації на ран-
ніх етапах розроблення, і можуть домовлятися про 
спільні дії, які необхідно вжити.

Інтеграція стандартизації у сферу вищої 

освіти

Стратегічне значення стандартизації та перева-
ги активної участі в розробленні стандартів мають 
охоплюватися навчальними програмами у ширшому 
масштабі, для того щоб ввести перспективних фахів-
ців і осіб, відповідальних за ухвалення рішень у про-
мисловості, політиці й суспільстві в цілому, до стан-
дартизації на ранньому етапі. Професійні навчальні 
курси та навчальні програми мають містити питан-
ня стандартизації, особливо в галузі природничих на-
ук, інженерних та управлінських сферах. Одна з пе-
редумов цьому полягає у розробленні стратегій і пла-
нів дій подальшої інтеграції стандартизації до вищої 
освіти. Це вимагає участі не лише органів зі стандар-
тизації, але й політики, бізнесу та асоціацій.

Навіть молоді люди повинні знати, у який спо-
сіб стандарти впливають на їхнє життя та роблять 
внески в життя суспільства і економіку в цілому. 
Стандартизація має отримати свіжий, жвавіший об-
раз на основі широкого маркетингу.

Стандартизація систем управління лише 

за необхідності

Упровадження стандартів на системи управлін-
ня у сферах, таких як якість і навколишнє середо-
вище, виявилося успішною бізнес-стратегією, яка до-
помагає покращити процеси, продукцію і послуги 
по всьому світові.

Пропозиції зі стандартизації інших систем управ-
ління, наприклад у конкретних секторах, мають бу-
ти уважно розглянуті перед затвердженням, крім то-
го, мають враховуватися потреби зацікавлених сто-
рін у цілому, щоб надати підприємствам достатньо 
свободи дій для індивідуальних заходів.

Більш широке використання стандартів 

у сфері державних закупівель

Стандарти забезпечують прозорість процесу за-
купівель і мають стати невід’ємною частиною проце-
дур державних закупівель, оскільки вони допомага-
ють зменшити витрати і одночасно просувати інно-
вації. Стандарти полегшують закупівлю товарів і по-
слуг з оптимальною ефективністю витрат і системи 
гарантій та компоненту взаємодії. Вигоди від вико-
ристання стандартів установами державних закупі-
вель у тендерних і контрактних процедурах мають 
бути більш чіткими. Уряд повинен вжити заходів че-
рез усі міністерства з метою забезпечення єдиних 
процедур державних закупівель.

Мета 3. Стандартизація — інструмент відміни 
державного контролю

Принцип посилання на стандарти під час розроб-
лення законодавства довів свою цінність в Німеч-
чині й по всій Європі. Успіх «Нового підходу» 
як рушія європейського внутрішнього ринку з річним 
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обсягом торгівлі товарами приблизно 1500 млрд. 
євро добре відомий і задокументований. Роль між-
народних стандартів у поліпшенні світової торгівлі 
в рамках Угоди СОТ про технічні бар’єри в торгівлі 
(Угода про ТБТ) визнана по всьому світові.

Створення оптимальних структурних умов

Довгострокове, ефективне використання стандар-
тів на основі консенсусу з метою підтримки і при-
скорення відміни державного контролю вимагає на-
дійної структури. Для забезпечення того, що стан-
дарти сформульовані настільки правильно, щоб їх 
можна було процитувати в законодавстві, урядові 
агентства мають брати активну участь у діяльності 
зі стандартизації й стандартизація має підтримува-
тися державою на довгостроковій основі.

Стандарти на основі повного консенсусу мають 
бути написані в юридично чіткій і зрозумілій формі, 
забезпечувати прозорість і допомагати зменшувати 
бюрократію. Один з першорядних значних обов’язків 
промисловості полягає у проведенні чіткого розмежу-
вання між державною відповідальністю і добровіль-
ним характером стандартизації. Дотримання цих 
основних принципів забезпечує співробітництво між 
державним і приватним секторами в рамках «Нового 
підходу» і діяльності в галузі стандартизації в цілому.

Справляти вплив на видачу мандатів у рам-

ках «Нового підходу»

Одним із основних елементів «Нового підходу» 
є так звані мандати, які видає Європейська Комісія 
(ЄК) європейським органам зі стандартизації на роз-
роблення стандартів, які після прийняття їх органа-
ми зі стандартизації стають докладними інструкція-
ми. Зацікавлені сторони у сфері стандартизації ма-
ють брати активну участь у розробленні таких ман-
датів, щоб їхні інтереси враховувалися із самого 
початку. Для цього потрібне активне співробітниц-
тво органів зі стандартизації та представників уряду 
не лише на європейському рівні, але і в ході загаль-
нонаціональних обговорень проектів мандатів.

Розширення «Нового підходу»

Оскільки «Новий підхід» виявився успішним для 
торгівлі товарами на європейському внутрішньому 
ринку, то слід приділяти постійну увагу поширен-
ню «Нового підходу» на інші відповідні галузі згідно 
з Найкращою стратегією регулювання. Зокрема, спів-
відношення витрат і вигоди та існування повністю гар-
монізованого законодавства, яким можуть бути охопле-
ні стандарти, основані на повному консенсусі, склада-
ють важливі критерії для вибору відповідних галузей.

І органи влади, і промисловість мають працювати 
разом над визначенням відповідних галузей.

Охоплення специфікацій стандартизацією 

на основі повного консенсусу

Специфікації, розроблені органами зі стандарти-
зації, форумами та консорціумами, набувають деда-

лі більшого значення у світлі коротких циклів інно-
вацій і швидкого технологічного розвитку, особли-
во в секторі інформаційних і комунікаційних тех-
нологій (ІСТ), який впливає на всі сфери життя сус-
пільства.

Встановлення відповідних структур і процедур, 
необхідних для легкого перетворення специфікацій 
у стандарти на основі повного консенсусу, які мо-
жуть використовуватись для підтримки і прискорен-
ня усунення державного регулювання.

Просування гармонізації технічних регламен-

тів на міжнародному рівні

Розмежування національного законодавства 
і стандартизації, яке виявилося успішним в Німеччині 
та Європі, необхідно заохочувати як модель-рішення 
і встановлювати в країнах та регіонах, якщо це ста-
новить інтерес для уряду та промисловості. З цією 
метою має бути створена глобальна правова основа, 
яка також повинна базуватися на можливостях кон-
сенсусу. Національні органи зі стандартизації, діючі 
на міжнародному рівні промислових торгових парт-
нерів, та політичні лідери закликають до проведення 
двосторонніх і багатосторонніх обговорень для ство-
рення необхідних умов.

Мета 4. Просування технологічної конвергенції 
через стандартизацію і органи зі стандартизації

Для сучасного світу характерні швидкі техноло-
гічні зміни. Традиційні технічні дисципліни форму-
ють складні системи разом з іншими різними тех-
нологіями. Це технологічне зближення супроводжу-
ється все більш динамічними інноваціями, повсюд-
ним поширенням інформаційно-комунікаційних тех-
нологій (ІСТ), а також зростаючим значенням ін-
ших міжсекторних технологій, таких як біотехноло-
гія або оптика. Організації зі стандартизації на на-
ціональному, європейському та міжнародному рівнях 
вносять необхідні корективи до цього постійно мін-
ливого середовища з метою збереження засновни-
ків інноваційних ідей і надійних партнерів у бізнесі 
на світовому ринку.

Активний внесок у розвиток європейської 

системи стандартизації

Нинішній процес реформ, зумовлений зростан-
ням конвергенції технологій і очолений представни-
ками німецьких інтересів, має бути активним. Мета 
полягає у створенні та формуванні постійного між-
народного бачення ефективної європейської сис-
теми стандартизації, яка здатна вирішити майбутні 
проблеми. На національному рівні це має супровод-
жуватись і підтримуватись шляхом погоджених дій 
усіх зацікавлених сторін.

Представництво німецьких інтересів в європей-
ській стандартизації повинне розширюватися і праг-
нути до координації стратегічного спрямування 
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європейських організацій зі стандартизації, зміцню-
ючи у такий спосіб роль європейської системи стан-
дартизації на міжнародній арені стандартизації.

Ініціативи, розпочаті і виконані ЄК з метою зміц-
нення європейської системи стандартизації, мають 
активно підтримуватися координованими німецьки-
ми внесками.

Більш широке залучення секторів інновацій-

них технологій

Структури органів зі стандартизації, процеси 
і продукти, орієнтовані на конкретні потреби сход-
ження та інновацію технологій, повинні і в подаль-
шому експлуатуватися. Необхідно зробити особли-
во зрозумілим для учасників ринку, що стандартиза-
ція володіє процесами та продукцією, які дозволяють 
стандартизації на основі повного консенсусу орієн-
туватися на вимоги й описання технології на ран-
ньому етапі.

Моделі платформ для діалогу, засновані в Німеч-
чині для визначення інноваційних тем у наукових 
дослідженнях, мають бути розширені, і повинна зао-
хочуватися концепція німецької системи стандарти-
зації як технічної платформи технологій і центру 
міждисциплінарного обміну ідеями між усіма учас-
никами ринку.

Структури і механізми співробітництва, які бу-
ли успішно встановлені для розроблення політики 
в галузі стандартизації для сектору ІСТ, мають бути 
прийняті в інших секторах, де існують підходя-
щі умови для забезпечення скоординованого ефек-
тивного співробітництва між існуючими комітета-
ми стандартів, асоціацій і розробниками секторних 
стандартів. Це вимагатиме тісного співробітництва 
всіх зацікавлених сторін.

Ці механізми співробітництва також мають бра-
ти участь у форумах і консорціумах, а також по-
винні бути розроблені відповідні процеси так, щоб 
специфікації могли бути інтегровані в більш знач-
ному ступені до діяльності органів зі стандартиза-
ції, об’єднуючи, таким чином, ресурси і використан-
ня ефекту синергії.

Використання набутого досвіду в рамках 

міжнародної системи стандартизації

Досвід, набутий організаціями зі стандартизації 
на національному рівні в розробленні стратегій для 
підвищення технологічної конвергенції і на євро-
пейському рівні — в розробленні європейської сис-
теми стандартизації, має використовуватися для роз-
ширення активного впливу на прийняття необхід-
них коректувань на міжнародному рівні.

Представники німецьких інтересів мають брати 
активну участь на початковому етапі для забезпе-
чення усесторонніх структурних умов для більш ак-
тивної підтримки інновації, технологічної конвер-
генції та ефективного співробітництва на міжна-

родному рівні під час розроблення стратегічних на-
прямків для міжнародних організацій зі стандарти-
зації. Це вимагає адаптації структур і процесів, а та-
кож скоординованого, орієнтованого на попит ко-
ректування результатів і послуг, які пропонують-
ся міжнародними організаціями зі стандартизації. 
Угоди про співробітництво з міжнародними та регіо-
нальними партнерами, а також процедури для інте-
грації неофіційних документів будуть необхідними 
для інтеграції нових технологій на ранніх етапах, 
наскільки це можливо.

Органи зі стандартизації, політики і асоціації, 
а також активні підприємства на міжнародному рів-
ні повинні забезпечити належне представництво ні-
мецьких інтересів у розробленні стратегій для між-
народних організацій зі стандартизації.

Мета 5. Органи зі стандартизації мають забез-
печувати ефективні процедури й інструменти

Швидка адаптація до поточних ринкових умов 
є абсолютно необхідною для успіху. Нові техноло-
гії, їхній подальший розвиток і широке застосування 
у різних галузях повинні скоротити цикли іннова-
ції. Органи зі стандартизації мають вирішувати це 
завдання, постійно оптимізуючи якість своїх проце-
сів роботи, обмежуючи період розроблення і витра-
ти як основні чинники.

Ринкова політика та оптимізовані інструменти 
задовольнятимуть зростаючі вимоги до сучасних ор-
ганів зі стандартизації.

Посилення контролю якості та розширення 

послуг

Постійний контроль і удосконалення якості про-
дукції та послуг, що надаються органами зі стандар-
тизації, мають набрати ключового значення для зміц-
нення і закріплення статусу стандартів в очах бізне-
су, політики і широкої громадськості. Стандартизовані 
продукти й послуги мають бути бездоганними та 
високої якості, тобто вони повинні постійно відпо-
відати очікуванням клієнтів. Процеси й інструмен-
ти, використовувані органами зі стандартизації, слід 
проаналізувати й оптимізувати, а якість організа-
ції — зробити ключовим елементом їхньої політики 
в галузі бізнесу та послідовно впроваджувати.

Крім того, органи зі стандартизації мають розши-
рити свої послуги і зробити задоволення потреб клі-
єнтів одним з основних чинників успіху для опти-
мізації бізнес-процесів. На національному рівні до-
віра клієнтів і довготермінова лояльність має забез-
печуватися за допомогою прозорих послуг та проце-
сів, а також простими, зрозумілими фінансовими мо-
делями. Опитування клієнтів слід використовувати 
для постійного покращання задоволеності клієнтів 
і контактів. Органи зі стандартизації мають постій-
но розвиватися як сучасні, ефективні й орієнтовані 
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на клієнта постачальники послуг для бізнесу, науки, 
держави і суспільства в цілому.

Перегляд бізнес-моделей

Як і всі сучасні промислові підприємства і по-
стачальники послуг, органи зі стандартизації мають 
регулярно переглядати свої бізнес-моделі. Успішні, 
функціонуючі моделі слід оптимізувати і розвивати 
без посягання на основоположні принципи стандар-
тизації. Незалежність стандартизації має бути збере-
жена, і зацікавлені сторони мають продовжувати за-
безпечувати, щоб стандартизація залишалася засо-
бом промислового саморегулювання, зниження ре-
гулювання з боку держави та захисту добробуту на-
селення.

Під час перегляду своїх бізнес-моделей органи зі 
стандартизації повинні консультуватися із зацікав-
леними сторонами.

Забезпечення участі «кожного»

Участь у стандартизації має бути спрощена за до-
помогою відповідних правил, процесів та інструмен-
тів з метою забезпечення постійного доступу для 
всіх без дискримінації.

Це вимагає більш широкого використання ефек-
тивних інформаційних і комунікаційних технологій, 
таких як віртуальні конференції, online платформи 
і національні інтерактивні портали для надання за-
уважень до проектів стандартів. Відкриті і прозо-
рі процеси в рамках комітетів зі стандартів забезпе-
чують чесну, збалансовану участь усіх зацікавлених 
сторін у процесі стандартизації.

З метою підвищення усвідомлення широкої гро-
мадськості слід регулярно проводити презентації та 
організовувати публікації стосовно поточної діяль-
ності стандартизації. Стандарти і проекти стандар-
тів мають надаватися громадськості у вигляді тез. 
Доступ до стандартів слід полегшити шляхом вико-
ристання індивідуальних результатів і послуг, а та-
кож платформ електронного навчання для поширен-
ня інформації зі стандартизації.

Розширення доступу для SMEs

Доступ до стандартів і стандартизації має бути 
розширений, особливо для SMEs, за допомогою від-
повідних заходів, розроблених з урахуванням по-
треб SMEs.

Інформація про стандарти, які становлять інтерес 
для SMEs, має бути надана у відповідних форматах, 
таких як настанови із застосування стандартів. Для 
поширення цієї інформації мають використовуватися 
не лише друковані видання, а й Internet-портали, ін-
формаційні центри і семінари. Це особливо потребує 
допомоги асоціацій і лобістів.

Необхідно проводити додаткову роботу з розроб-
лення моделей для забезпечення стандартів, орієн-
тованих на потреби SMEs. Як показують числен-
ні дослідження та опитування, безоплатне забезпе-

чення стандартами — це не перспективна модель, 
більш важливим є розроблення «пакетів» конкрет-
них стандартів для SMEs і зручних інструментів до-
слідження.

Оптимізація маркетингових специфікацій

Органи зі стандартизації пропонують не лише 
«класичні» стандарти на основі консенсусу, а й різ-
номанітні, орієнтовані на вимоги документи, роз-
роблені на нову, інноваційну продукцію з коротким 
циклом розроблення. Маркетинг цих результатів слід 
продовжувати удосконалювати. Всім сторонам, заці-
кавленим у роботі зі стандартизації, необхідно пові-
домляти стосовно різних розроблень; крім того, ма-
ють поширюватися інформаційні матеріали про кож-
ний вид документів з використанням засобів розпо-
ділення, спрямованих на цільові групи. Це вимагати-
ме систематичного, чіткого огляду різних форм пу-
блікацій, забезпечуючи тим самим ясність і прозо-
рість для клієнтів.

Органи зі стандартизації мають допомагати своїм 
клієнтам у підборі підходящої форми публікації. Для 
цього персонал органу зі стандартизації має бути 
навчений, повинні бути засновані контактні пункти 
в органах зі стандартизації.

Забезпечення послідовності наборів стан-

дартів

Стандартизація на основі повного консенсусу за-
безпечує якість, взаємозамінність і сумісність про-
дукції, інформації та послуг. Це вимагає узгоджено-
го, послідовного набору стандартів.

У зв’язку зі зростанням перехрещення міжна-
родної, європейської та національної стандартизації 
на основі повного консенсусу і розроблення техніч-
них умов, стало необхідним використання гармоні-
зованих процесів на міжнародному рівні, які забез-
печують послідовність зібрання технічних правил. 
Диверсифікація фондів за допомогою збирання ре-
зультатів роботи форумів і консорціумів повинна 
ефективно протидіяти на ранніх етапах.

Оптимізовані структури слід використовувати для 
уникнення протиріч у стандартах та дублювання 
у роботі, для досягнення високого рівня координа-
ції між всіма рівнями й організаціями. Ефективне 
управління інформацією та документами має служи-
ти основою інформаційних платформ, які надають 
ініціативи, проекти і результати застосування стан-
дартів у прозорій формі. Такі платформи також мо-
жуть використовуватися для координації роботи, що 
полегшує процес ухвалення рішень.
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